

Поклонились им – и павшим, и живым

Поклонимся великим тем годам,
 Тем славным командирам и бойцам.
 И маршалам страны, и рядовым,
 Поклонимся и мёртвым и живым!
 Всем тем, которых забывать нельзя,
 Поклонимся! Поклонимся друзья!

Кровопротитная, разрушительная война шла очень долго – 1418 дней. Враг был хорошо подготовлен, коварен и беспощаден, воспользовался вероломной внезапностью, был очень жесток: убивал мирное население, расстреливал, сжигал, бомбил, морил голодом в концлагерях, а, главное, был силён. Победить фашизм было очень и очень непросто, на это ушли годы просто нечеловеческих, героических усилий всего советского народа, его мужество и героизм. Именно об этом шла речь в литературной гостиной, которую провели одиннадцатиклассники первой школы и их учитель литературы Анна Ивановна Булгакова. Название мероприятия «Войной испепелённые года» - точно обозначило содержание.

Ведущие Татьяна Старченко и Сергей Титов напомнили присутствующим о том, что тот «кто помнит, тот не знает поражения».

Ученики танцевали вальс прощания, ибо: «...Помню школьный вальс тоже был у нас, у него судьба была такая: помню как сейчас, наш 10 класс – закужила вьюга фронтовая».

Звучали стихи поэтов Николая Грибачёва, Степана Щипачёва, Виктора Фирсова, фронтовиков Константина Мамонтова, Алексея Коршака, Муссы Джалиля, погибшего в немецких застенках, Юлии Друниной и других.

Анна Ивановна прочитала отрывок из поэмы Зои Алигер «Зоя» о мужестве Зои Космодемьянской.

Стихи звучали так проникновенно, что на глазах слушателей блестели слёзы. Особенно тронуло стихотворение Мусы Джалиля «Варварство» в исполнении Арины Трифионовой.

В минуты отдыха бойцы читали письма, вспоминали дом, родных, любимых. «...Как летопись боя, как хронику чувств...» - звучали слова фронтовых треугольников из уст Марка Артемьева и Александры Шрагер

Соня Винокурова пела с Марком Артемьевым песню на слова Константина Симонова «Жди меня», пела о лётчицах песню «Погибшие в небе за Родину», а ещё она исполнила свою авторскую песню на стихи, которые написала сама.

Директор школы, Наталья Викторовна Бокарёва, прочитала учащимся письмо из школьного музея Алатыря республики Чувашия и предложила взаимное сотрудничество. Город Алатырь Чувашской АССР – место, где 10 декабря 1941 года начало второе формирование 141 стрелковая дивизия, которая в 1942 году была переброшена на Воронежский фронт, а в июле 1942 года в составе 40-й армии занимала позиции от хутора Духовского (где сейчас располагается 1-2 блоки НВ АЭС) по Семилуки. В январе 1943 года

дивизия перешла в наступление на правый берег Дона, освобождая воронежские земли от венгерских захватчиков.

Выступая перед учащимися, председатель Совета ветеранов НВ АЭС Валентина Алексеевна поздравила присутствующих с наступающим праздником Днём защитников Отечества, пожелала мирного неба над головой, поблагодарила учащихся, которые выступали в школьной форме той поры, а также в гимнастёрках и пилотках, выразила горячую признательность Анне Ивановне Булгаковой.

Писатель Иван Быков напомнил о том, что г. Нововоронеж стоит на линии фронта у Дона, на правой стороне с июля по декабрь 1942 года находились венгры, и прочитал стихотворение «Пришёл мадьяр...». Также он рассказал о Герое Советского Союза снайпере Василии Голосове. Василий Иванович начинал свой боевой путь со Сторожевского плацдарма, погиб в 1943 году, но успел уничтожить 440 вражеских солдат.